



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

**Katedra blízkovýchodních studií**

## **PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMO- VÉ PRÁCE**

**posudek vedoucího práce**

**Práci předložila studentka: Bc. Kateřina Gamal Richterová**

**Název práce: Původ moderního antisemitismu mezi muslimy a antisemitismus mezi muslimy v České republice**

**Vedoucí práce:**

### **1. CÍL PRÁCE**

Autorka cíl práce explicitně nezdůrazňuje, nicméně z textu vyplývá, že se rozhodla zmapovat hypotetické protižidovské nálady a argumenty české islámské komunity. Tomuto tématu se věnuje do značné hloubky a se zjevným nasazením. Její závěry jsou velmi zajímavé, vyplývá z nich, že o muslimské komunitě v České republice nelze uvažovat jako o homogenní skupině s jednotným názorem na židovskou komunitu.

### **2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ**

Autorka si zvolila poměrně náročné téma a vykročila originální cestou. Teoretická i vlastní práce jsou zastoupeny vyváženě, na první pohled je zřejmé, že autorka má hluboký vhled do situace české muslimské komunity a nečiní jí problém komunikovat s vybranými respondenty, kteří vůči ní vystupují upřímně a bez autostylizace.

Lze litovat, že autorka nevybavila svou práci obrazovou přílohou, neboť vizuální formy islámského antisemitismu jsou zajímavým předmětem studia.

### **3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA**

Slabinou této práce je jistý chaotický dojem a možná i nevyváženost široce založené kompozice, která nebyla při konečné radakci zcela dotazena.

Nicméně nesporné kvality této originální studie do značné míry tento nedostatek vyvažují.

Odkazy na literaturu pod čarou i bibliografie jsou ve shodě s požadavky normy.

Jazyk je kultivovaný a práce neobsahuje zjevné chyby a překlepy.

#### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Práce Kateřiny Gamal Richterové je tématicky nesmírně zajímavá a vyznačuje se vysokou mírou původnosti.

Její slabinu vidím v určité neuspořádanosti jednotlivých dílčích témat a disproporčnosti kapitol, z níž je patrný pravděpodobný spěch při konečné redakci.

Například Úvod se až zbytečně podrobně zabývá obecnými dějinami antisemitismu, ale je z něj obtížné odvodit cíl zamýšleného výzkumu. Na druhé straně vysoce oceňuji originalitu a aktuálnost zvoleného tématu a suverenitu s níž autorka zpracovala obtížné a mnohdy interdisciplinární otázky.

#### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Liší se nějak podstatně protizidovská rétorika českých muslimů od rétoriky krajně pravicových či krajně levicových českých radikálů nespojovaných s islámem?

#### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Navrhuji hodnocení **Velmi dobře až Výborně** podle výsledku ústní obhajoby.

Datum: 20. května 2022

Podpis: